

路南区：多措并举助力人才政策宣传

本报讯 持续扩大凤凰英才政策 5.0 及路南区“英才聚智”政策的知晓面、覆盖面、惠及面，营造尊重人才、爱惜人才的浓厚氛围，近年来，路南区坚持线上线下齐发力，打造全方位、多层次、广覆盖的人才政策宣传和服务体系，推动形成人人都是宣传员、处处都是宣传台的生动局面。

强化系统观念，凝聚宣传体系合力

打造政策硬支撑，护航唐山市“凤凰英才”5.0 政策，升级路南区“英才聚智”政策，印发《路南区 2024 年人才宣传工作方案》，形成人才政策宣传工作一盘棋工作格局。健全材料优载体，区内印制市区两级政策折页 2 万余

份，充实完善《路南与你 筑梦未来》人才工作宣传片，系统集成人才引进就业创业福利政策、人才引进后续保障政策、人才引进住房购房福利政策、助力培育人才发展福利政策大合集，解决人才政策范围广、门类多、渠道散的问题，有效提升宣传精准性。压实工作明责任，召开人才工作领导小组会议，专题部署宣传工作要求，针对部门职能和地域特色，详细制定宣传任务落实清单，确保政策宣传工作全域火热开展。

注重点面结合，建设实体宣传阵地

以人才政策宣传“全覆盖”为目标，抓住园区、企业、机关、高校、社区、商会、车站、

景区、医院等人员场所人才密集地“点”的建设和各乡镇“面”的建设，形成了“6+N”的人才政策宣传体系，工作人员现场讲解，“点对点”“面对面”向过往群众、毕业生家庭、企事业单位宣传讲解人才待遇，实现“人找政策”和“政策找人”的双向互动。建设人才步道或人才街景 5 处，青年驿站政策服务带，扩大政策知晓度，营造爱才敬才的人才发展生态。

突出重点关键，建设流动宣传阵地

开展“揽英才 创未来”万企进千校招聘活动，对高校毕业生面对面讲解政策，释放招引红利。利用南湖景区、妇幼

医院、万达商圈、创新里产业园区等人流量大的街区大屏，循环播放人才政策宣传片及标语，构建起覆盖主城区、主商圈的流动人才政策宣传阵地。针对人才引进量较大的重点院校，建立联系对接，聘请就业处教师和优秀路南籍学子 60 名担任引才大使，开展政策宣传和人才工作推介。锁定社区内未就业毕业生家庭，建立重点跟进工作台账，利用网格员开展入户走访，推介人才政策和重点岗位。

适应时代特点，建设网络宣传阵地

在“路南党建”微信公众号开设“英才聚智”人才工作专版，发布最新人才政策及宣传视频，区委人才工作领导小组

组各成员单位公众号跟进报道，借助媒体发布人才政策宣传信息，形成人才政策网络宣传“矩阵效应”，进一步强化人才政策宣传氛围，扩大人才政策与人才的“接触面”。延伸载体建设，开通“小 e 到家”微信小程序全面宣传政策，通过快手、抖音等直播带政策、带岗位的形式，扩大人才政策知晓面。

下一步，路南区将持续以人才政策宣传“全覆盖”为目标，着力加大宣传力度，创新宣传方式，提升宣传质效，推动人才政策宣传工作做深做细做实，促进人才政策红利充分转化为赋能发展动力，为推动路南区高质量发展提供强有力的人才支撑。

(路南)

路南开展推动林业高质量发展主题宣传活动

本报讯 (记者 王冠杰) 为提高广大群众生态文明意识，营造促进林业高质量发展的浓厚氛围，6 月 18 日，由唐山市自然资源和规划局主办、路南区农业农村局承办的“扩绿、兴绿、护绿并举，推动林业高质量发展”宣传活动在唐山南湖开滦旅游景区举行。

活动现场，通过展板、条幅和发放宣传资料、宣传物品以及政策讲解等方式，向过往群众宣传讲解了国家和省市林业相关政策法规，系统展示了近年来，在三北工程建设、森林城市创建、林业产业发展、林长制工作推进、深化集体林权制度改革、森林资源管护、森林病虫

害防治、林业综合执法等工作开展的情况和取得的成绩，吸引了众多游客和市民的关注。

据悉，本次活动突出“世界防治荒漠化与干旱日”“文化和自然遗产日”“森林资源保护”“植物新品种权保护”等主题，发放宣传资料 400 余份，取得了良好的宣传效果。



6 月 23 日，唐山市新华书店联合民建唐山新会员支部、路南区图书馆、群贤毕至读书会、唐山雨妈妈餐饮，在路南区文化馆万顺书场社会分馆举办了“话说唐山曲艺”全民阅读·周末读书分享会活动。河北省非物质文化遗产保护项目“冀东段派评书”代表性传承人、著名曲艺家、万顺书场总经理唐建文为嘉宾们分享了唐山曲艺的艺术形式以及传承和发展的历史，介绍了“曲艺史话说唐山”展览中唐山曲艺的宝贵历史资料，文艺文化志愿者为读者朋友们带来了精彩的曲艺节目表演。

图为唐建文在为嘉宾们分享唐山曲艺的艺术形式以及传承和发展的历史。
记者 刘大民 摄

机器人科普进校园

本报讯 (记者 赵亮) 为进一步弘扬科学思想、普及科学知识，在教育的“双减”中做好科学教育加法，激发青少年好奇心、想象力、探求欲，6 月 21 日下午，由路南区科协主办的“未来已来，创享未来”为主题的科普宣讲活动在路南区边庄子小学开展。本次活动邀请了唐山市科技馆肖璞老师讲解。

活动分为互动环节和体验环节两部分。互动环节，肖老师以“机器人的发展和机器人的教育”为主题，开始了生动有趣的讲座。在讲座过程中，肖老师巧设提问，与在场同学互动交流，调动学生兴趣、激发学生好奇心。通过生动的案例和图文并茂的方式，向同学们介绍了机器人技术的起源、分类、发展历程以及当前的应用领域，从家庭娱乐到武装军事，机器人的身影已经渗透到我们的方方面面，成为推动社会进步的重要力量。

在体验环节，外形呆



萌，步伐整齐，舞姿灵动的“悟空”机器人在热情洋溢的乐曲中展示了体操节目，赢得了在场师生的阵阵掌声。同学们还在肖老师的指导下，下达指令让“悟空”机器人完成各项任务。周围不时传出啧啧称赞：机器人太酷了！机器人太神奇了！

路南区边庄子小学校领导表示，通过今天的讲座，不仅让同学们了解了

许多前沿的科技知识，更感受到了科技的魅力和力量。希望同学们能够以此次活动为契机，在今后的学习和生活中，多观察、多思考，努力提高自己的科学素养，为实现科技强国的梦想贡献自己的一份力量。

图为同学们与“悟空”机器人开启“你问我答”互动模式。

记者 赵亮 摄影报道

建国里社区

把健康知识送到居民身边

本报讯 (记者 赵欣) 为进一步提升居民的健康素养，普及健康知识，近日，永红桥街道建国里社区联合唐山市人民医院开展了一场别开生面的健康知识讲座。

讲座伊始，医务人员结合生动案例，用通俗易懂的语言，为居民们介绍了常见疾病的预防和日常保健知识，并详细讲解如何通过合理膳食、适量运动等方式来保持身体健康，强调了定期体检的重要性。医务人员为老年人、儿童等不同年龄段的居民，提供了个性化的健康指导。除了基础的健康知识讲座外，医务人员还针对心肺复苏进行了现场演示和教学，包括胸外按压、人工呼吸等关键步骤。居民们聚精会神地观看演示，并

在医务人员的指导下分组进行实操练习。活动现场气氛热烈而融洽，大家纷纷表示这次讲座让他们受益匪浅。

此次活动不仅让居民学到了实用的健康知识，更增强了他们对自身健康的关注和重视。下一步，永红桥街道将继续开展形式多样的健康讲座活动，为居民们提供更多优质的健康服务，共同创造更加健康、和谐的生活环境。



唐山劳动日报社、路南区委宣传部 主办
路南区融媒体中心承办

